
令和３年度第３回日進市社会教育委員会議事録要旨 

 

開催日時 令和４年２月１６日（水曜日）午前１０時００分から午前１１時００分まで 

開催場所 日進市役所南庁舎２階 第５会議室 ※オンライン併用により実施 

出 席 者 佐合 廣利委員 石川 錬治委員 中山 弘之委員 坪井 智恵委員 

髙橋 英昭委員 石川 善一郎委員 武田 美津代委員  

欠 席 者 榊原 博美委員 近藤 誠委員 井添 紀江委員 志賀 直仁委員  

事 務 局 久保田 教育長 市川 学習教育部長 與語 学習教育部次長兼生涯学習課長 

     宇佐美 図書館長（生涯学習課）浅井課長補佐 小出課長補佐 海野主査 上野主事 

傍聴可否 可 傍聴者  有・３名 

議  題 令和３年度社会教育関係事業について 

     基本方針と目標について 

第５次日進市生涯学習４Wプラン策定について 

報告事項 愛知県社会教育委員連絡協議会・愛知県公民館連合会の参加報告について 

内   容 発言者 進       行 
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ただ今より、令和３年度第３回日進市社会教育委員会を

開催いたします。本日は、皆様お忙しい中お集まりいただ

きまして誠にありがとうございます。本日の進行を務めま

す、生涯学習課の與語です。よろしくお願いします。 

では、開会に先立ちまして佐合会長より、ごあいさつを

お願いいたします。 

 

―佐合会長あいさつ― 

 

 佐合会長ありがとうございました。続きまして、久保田

教育長が挨拶を申し上げます。 

 

―久保田教育長あいさつ― 

 

ありがとうございました。 

ここで、議事に入る前に資料の確認をさせていただきま

す。 

・本日の次第 

・資料１ 令和３年度 生涯学習課事業報告 

・資料２ 令和３年度 図書館事業報告 

・資料３ 令和４年度 基本方針と目標（生涯学習課

分） 

・資料４ 令和４年度 基本方針と目標（図書館分） 

・資料５ 第５次日進市生涯学習４Ｗプラン（案） 

・資料５ 別紙１ パブリックコメント回答（案） 

・資料５ 別紙２ 第５次日進市生涯学習４Ｗプラン

（案）修正箇所 



 

 

 

 

 

 

・資料６ 第５次日進市生涯学習４Ｗプラン概要版

（案） 

・資料６ 別紙１ 第５次日進市生涯学習４Ｗプラン概

要版（案）修正箇所 

・資料７ 愛知県社会教育委員連絡協議会（県社連）・愛

知県公民館連合会（県公連）の参加報告 

 

 さて、本日は、榊原委員、近藤委員、井添委員、志賀委

員の４名より、欠席のご連絡をいただいております。 

本日の委員会は、日進市社会教育委員会規則第６条によ

り、委員の出席者が半数を超えておりますので、成立とい

うことでよろしくお願いいたします。 

次に、あらかじめ皆様にご了承いただきたい点がござい

ます。議事の記録のために、録音機を使用させていただき

ますので、よろしくお願いいたします。なお、会議録でご

ざいますが「日進市附属機関等の会議の公開に関する要

綱」第３条に基づきまして、公表させていただく予定とな

っております。 

 

また、オンラインでのご参加者もいらっしゃいます。発

言の際のマイクの利用等、ご配慮いただきますようお願い

いたします。 

 

議題 事務局 
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それでは、規則第4条によりまして、会議は会長が総理す

ることとなっております。佐合会長、よろしくお願いいた

します。 

 

では、規則の規定により、代わって議事の取り回しをし

ます。議事に入る前に、本日の会議は、日進市民参加及び

市民自治条例第１２条に基づき、公開することとなってお

ります。 

 

なお、本日は傍聴希望者が３人お見えになります。傍聴

させてよろしいでしょうか。   

 

―異議なし、傍聴者入室― 

 

 続きまして、次第の２．（１）令和３年度の事業報告につい

て、事務局より説明願います。 

 

 ―資料１説明― 
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 それでは、ただいま説明のありましたことについてご質問

等ありましたらお願いします。 

 

 本日、ご欠席されました委員の方より、ご質問をいただい

ております。にっしんヤングフェスタの参加団体数および参

加人数、リアクションアンケートの実施有無、また、来年度

の実施予定についてです。 

参加グループ数は１１団体、参加人数は３１３名でした。リ

アクションアンケートについては実施しておりませんが、市

職員と参加団体とで反省会を行いまして、来年度以降に向け

た意見交換をいたしました。来年度のにっしんヤングフェス

タは、８月７日（日）を予定しております。 

 

 続いて、図書館関係分についてお願いします。 

 

 ―資料２説明― 

  

 それでは、ただいま説明のありましたことについてご質問

等ありましたらお願いします。 

 次に、（２）令和４年度基本方針と目標について、生涯学習

課関係分をお願いします。 

 

 ―資料３説明― 

 

 それでは、ただいま説明のありましたことについてご質問

等ありましたらお願いします。 

 

 地域学校協働本部の運営について、令和３年度について

は、新型コロナウイルス感染症の影響があり、積極的な事業

展開を行うことはできなかったと思います。令和４年度に関

しては、感染状況が読めない状況ではあるが、具体的にどの

程度活動を展開させたいと考えているかをお聞かせくださ

い。 

 

 地域学校協働本部の、令和４年度の活動については、新型

コロナウイルス感染症の影響もあり、非常に不透明な状況で

すが、令和３年度の活動を維持しながら、学校や地域の状況

を考慮し、活動の拡充・拡大につなげていければと考えてい

ます。 

 

 ありがとうございます。なかなか厳しい状況ではあると思

いますが、地域学校協働本部は、地域づくりにつながる事業
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だと考えております。学校にとっても、学区にお住まいの方

にとっても、何か良いことが得られるような、そんな事業を

展開できるといいのかなと思っております。 

 

 続いて、図書館関係分についてお願いします。 

 

 ―資料４説明― 

 

 それでは、ただいま説明のありましたことについてご質問

等ありましたらお願いします。 

 

 次に、（３）第５次日進市生涯学習４W プラン策定につい

て、事務局より説明をお願いします。 

 

 ―資料５、６説明― 

 

 それでは、ただいま説明のありましたことについてご質問

等ありましたらお願いします。 

 他にないようでしたら、以上で議題を終了します。 

報告 議長 
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次に、３．報告事項へ移ります。（１）愛知県社会教育委員

会連絡協議会・愛知県公民館連合会の参加報告について、説

明をお願いいたします。 

 

 ―資料７説明― 

  

 それでは、ただいま説明のありましたことについてご質問

等ありましたらお願いします。 

 他にないようでしたら、以上で報告事項を終了します。 

  

 最後になりますが、４．その他について、委員の皆様、事

務局から何かありますか。 

 

 本日予定されておりました議題につきましては、すべて終

了いたしました。 

 

 委員の皆様には、貴重なご意見をいただきありがとうござ

いました。事務局には、委員の意見を精査し、よりよい計画

としていただけるよう、よろしくお願いします。それでは、

進行を事務局にお返しします。 
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佐合会長、議事進行、誠にありがとうございました。 

委員の皆様には、慎重なご意見、ご助言等をいただき、あり

がとうございました。いただきましたご意見は、事務局にて

整理し、今後に生かしてまいります。 

 

今年度の会議は本日が最後となりますが、社会教育委員の

任期は２年でございますので、委員の皆様には、来年度も社

会教育委員を務めていただくこととなっております。 

引き続きお力添えをいただきますようよろしくお願いいた

します。 

 

今年度は、第５次日進市生涯学習４W プラン策定という大

きな議題をご審議いただきました。よろしければ、計画策定

に捉われず、社会教育全般についてでも結構でございますの

で、委員の皆様から一言ずつ、お言葉を頂戴できれば幸いで

す。 

 

今年度１年をかけて生涯学習４W プランについて審議し

てまいりました。ぜひ、来年度以降の生涯学習事業に活かし

ていただければと思っております。１年間ありがとうござい

ました。 

 

時々発言をさせていただきました。ご迷惑をおかけした場

面もあったかと思いますが、１年間ありがとうございまし

た。日進市の市民活動の高まり、社会教育と生涯学習の結び

つき、地域と学校のより良い結びつき、そのような見地から

参加させていただきました。来年度もお力添えできればと考

えております。 

 

日進市に住んで２０年くらいになり、自分の子どもが小さ

いころから色んな行事でお世話になってきました。そういっ

たものが、生涯学習計画や、こういった会議でつくられてき

たんだということを改めて感じさせていただく１年でした。

そこに、少しでも関われたらという思いで参加させていただ

きました。なかなかはっきりとした意見を申し上げることが

できませんでしたが、来年度１年間も引き続きよろしくお願

いいたします。 

 

今年度初めて社会教育委員会に参加させていただきまし

た。こういった会議が行われているということを初めて知り

ました。来年度も引き続き、日進市の社会教育のために力に

なれればと思っております。ありがとうございました。 
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１年間ありがとうございました。新型コロナウイルス感染

症の影響もあり、思うような事業を展開することが難しかっ

たと思います。来年度は、特に、子どもたちにとってより良

い活動ができることを願っております。 

 

生涯学習計画の策定について携わらせていただき、今後の

市の事業が楽しみになりました。来年度も引き続きよろしく

お願いいたします。 

 

今年度は、第６次日進市総合計画および第２次日進市教育

振興基本計画が策定されました。そして、生涯学習全般に関

する個別計画として、第５次日進市生涯学習４W プランにつ

いて協議してまいりました。今後５年間を見据えた計画とい

うことで、社会教育委員会にて議論してまいりました。私自

身非常に勉強になることが多くありました。１年間ありがと

うございました。 

 

皆様どうもありがとうございました。 

それでは、以上をもちまして、第３回社会教育委員会を終了

させていただきます。本日は、誠にありがとうございました。 

 


